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Széchenyi-utca 36. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

A bécsi nt vége.
Irta: Kalmár Antal dr.

Rajzoljuk meg ezt az utat és annak 
végét.

Ebben az útban benne van Tisza bu­
kása és a nemzeti ügyek diadalra való ju­
tása. Menjünk tehát sorba s vizsgáljuk, 
hogy ez a jó eredmény miképen fog a 
végzetszerüség logikájával igéről-igóre be­
következni.

Egy hót múlva összeül az országgyű­
lés s minthogy Bécsnek pénz és korona 
kell: csak természetes, hogy Tisza az in­
dem nitást és az ujoncjavaslatot veszi elő s 
azokat a lex Dániel alapján fogja tárgyal­
tatni és megszavaztatni. Ezen megszavaz­
ott belső körülményeihez főleg az tarto­
zik, hogy Tisza István a képviselőházi el­
nök személyében cinkostársat bírhasson. 
Nem kétséges, hogy Perczel, ha csak 
tőle függ, az A után kifogja mondani a 
B t is. Az azonban a külső körülmények­
hez tartozik, hogy Perczel a B-t is ki­
mondhassa. E végből neki be kell ülni 
az elnöki székbe, amit a szövetkezett el­
lenzék minden áron meg akar akadá­
lyozni.

Ámde mivel és hogyan akadályozhatja 
meg? A szóra se Tisza, se Percei nem 
ad semmit. Két kéz, tehát tett kell oda. 
De lesz-e erre az országgyűlési ellenzék-

; nek módja, ereje és tehetsége. Mert ide 
a szó és az akarat sem elegendő.

Ki kell mondanunk, hogy nem lesz. 
Tudjuk ugyanis, hogy Perczel negyven vá­
logatott zsandárral veszi magát körül, a 
kik biztosítják neki az utat az elnöki 
székbe s biztosítják neki az ott való ülést 
arra a rövid időre, amíg ó a lex Dániel 
alapján vezeti a ház tárgyalásait. Tombol­
hat az ellenzék, ahogyan akar: ö a leg­
nagyobb viharban is intézkedik, tárgyal­
tat, soroztát, a határozatot kimondja, a 
jegyzőkönyvet meghamisíthatja és az ülést 
bezárja. Mindez pedig akóppen fog tör­
ténni, mintha szélcsend volna a házban 
és senkisem beszélne. — Példának okárt 
Apponyi beszél, Perczel azonban úgy veszi 
a dolgot, mintha Apponyi nem is be­
szélne s Apponyi beszéde közben szava­
zatot és határozatot mond ki. Hiszen a 
meghamisított jegyzőkönyvi papiros épen 
olyan türelmes, mint más papiros s igy 
az ellenzéki beszédek Perczel Dezsőt hó­
hér munkájában egy cseppet sem fogják 
zsenirozni.

Hogy azonban Perczel ekképen csele­
kedhessél ismételjük: személyének biz­
tonságban kell lenni s személyéhez az or­
szágházban egyetlenegy ellenzéki férfiú­
nak sem szabad hozzáfórkőzhetni, amit a 
szervezett parlamenti zsandársággal el is 
fog érni.

TAEC A.
- - Nagyatp^yüjasßrtan.

Irta. Ifj. Móricz Pál.

Annakidején öles termetű szép hajdú fér­
fiú volt a kedves nagyatyus. Nemes Nánás vá- 
tos hajdúinak bizodalmából alhadnagy is, mert 
a „fiihadnagy“ a polgármester volt . . . Hud- 
nagy uram intézte a rendőri ügyeket. — Ama 
kmtanyelü ásós, verekedésre kész, szilaj kor­
ban fontos tisztség volt ez. Máiglan emlegetik 
az öiegebb hajdúk, hogy kedves nagyatyus 
vaskezétől egyiránt rettegtek bitangok, du­
hajok.

A gazdag nemzetes Lenthe Balázs külö­
nös kedves komás ur volt nagyatyussal. Midőn 
az egyik délután a Lenthe-udvar felé járta- 
keltében a fehérre meszelt házba fordult nagy­
atyus, az öreg diófaasztal mellett, a bőrszé-

Igy tévedés azt hinni, hogy Perczel 
egyetlenegy képviselőt is ki fog vezettetni 
s ezáltal skandalumot provokálni. Ez fö­
lösleges munka volna ott, ahol 180 em­
ber tombolása közben is ki lehet mon­
dani a határozatot és meghamisítani az 
országgyűlési naplót. S fölösleges dolog 
volna az, ahol a törvényhozó hatalomnak 
egy megbomlott s ami fődolog: mindenre 
kapható pártja bármely törvénytelen hatá­
rozat végrehajtására szövetségben áll a 
végrehajtó hatalommal.

Elérkeztünk tehát oda, ahol a törvény­
hozó hatalom helyét a végrehajtó hatalom 
foglalja el, törvényeket a végrehajtó ha­
talom hoz s a törvényhozó hatalom tör­
vényes belső lényegéből csak a törvény­
telen külsőség marad meg.

Ennek a boldogtalan állapotnak ha­
marosan vége szakadna'ugyan, ha az ónodi 
országgyűlés történeti jelenete megismét­
lődnék s ha a király hü emberei (a la 
Rákóczi hü emberei) a két legfőbb árulót 
kardélre hánynák, vagy ami biztosabb: 
karabély végre vennék, — do mivel erre 
reményünk nem lehet; haladjunk tovább 
lisza Istvánnak végzetes bécsi ország­
iján. "

A nem törvényes utón létrejött hatá­
rozatok tehát a király elé terjesztetnek 
szentesítés végett. Föl kell tennünk Ó fel­
ségéről, hogy a határozatokat nem szen-

kekre és karoshátu divánra telepedve, vendége­
ket talált.

gyertya lobogott az asztalon, mellette 
plpagyujtószerüT^fidibusz", a serlegben és or­
vosban a lány csókjaként ízes, ürmös pirosbor. 
Kártyáztak az urak.

Bort vásárolni jött Lenthe Balázs úrhoz 
túl a Tiszáról Rhédey nevezetű földesnr. Jó 
négy lovon jött. Vásárolt is két hordó bort és 
ekkor (ebédközben erős áldomást Iván) a tar- 
dosi uraság szavára kártya mellé ültek. Ott 
volt a patikus is. A szerencse Rhédey urnák 
kedvezett, mikor már nagyatyus közéjök érke­
zett: legalább kétezer forint hevert előtte. 
Nagyatyus csak nézte, nézte a játékot és talán 
nem is elegyedett volna bele, hahogy Lenthe 
Balázs kedves komájának pénze nem fogyván: 
halasztékot nem kért volna szerencsés vendé­
gétől; de fennyen mondotta a túl a Tiszánra 
való ur:

— Ne játcík az, akinek nincsen pénze.
Erre a kevély, háládatlan szóra tűzre lob- 

J>§-BL a_n,agy a tv u s_bü s zJí e-Jiaidu,,A’4re. -Volt »agy 
hétszáz forintja a belső zsebében (igaz, hogy 
másvalamire szánta azt) és mivel Lenthe koma 
is biztatta, szerencsét próbált és bár óvatosan 
játszott, mégis elúszott már hatszáz forintja 
Még a tardosi vendég is incselkedett nagy­
atyussal az óvatos és mégis szerencsétlen já­
téka miatt, mondván:

— így játszik a bakter . . .
Ha már ennyi veszendőbe esett, üsse kő ! 

Nagyatyus a hetedik százast is előkotorta a 
belső zsebből, de ahogy az ujosztatkártyát 
kézbe kapta, mindjárt látta, érezte, hogy for­
dult a szerencséje ...

Tényleg fordult is . .. Száz, kétszáz forint 
volt egy kártya és midőn a tardosi úrtól már 
minden nyereségpénzét, sőt az utolsó forintját 
is elnyerte, példálódzóit a tardosi ur, hogy mi-

kizárólagos női rukakeime és selyemkülöniegesséqek
9 : ” ---- ------------------ — "
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ELLENZÉK

tesiti. Ez a bizalmunk a törvénybe ikta­
tott (1867. II. te.) királyi hitlevélen alap­
szik, amely azt mondja, hogy nemcsak a 
király tartja meg a törvényeket, hanem 
azokat mások által is megtartatja. A má­
sok alatt itt Tisza Istvánt és Perczel De­
zsőt is értenünk kell. A királyi hitlevél és 
a királyi eskü gyakorlati alkalmazásának 
tehát a jelen esetben volna a legfőbb ak­
tualitása.

A reménység azonban gyakran nem 
valóság s el lehetünk készülve a királyi 
szentesítésre is. Az igy szentesített tör­
vényre Apponyi azonban a következőket 
mondja:

„A lex Dániel alapján és segítségével 
esetleg hozott törvényeknek nem vethet­
jük magunkat alá, hanem azok erőszakos 
végrehajtásának megkísérlésével szemben 
a bíróságoknál fogunk oltalmat és megtor­
lást keresni.“

Ezt a segítséget azonban a nemzet­
nek közjogilag aligha lesz módjában 
igénybe venni. Erre vonatkozólag ugyanis 
a mi egyetlenegy törvényünk igy szól:

„A bíró a törvények, a törvények 
alapján keletkezett s kihirdetett rendeletek 
s a törvényerejű szokás szerint tartozik el­
járni és Ítélni. A rendesen kihirdetett tör­
vények érvényét kétségbe nem veheti, de 
a rendeletek törvényessége felett egyes 
jogesetekben a biró ítél.“ (1869. IV. t 
c. 19. §.)

A törvénytelenül hozott törvényeket — 
forma szerint — rendesen fogják kihir- í 
detni s igy azoknak végrehajtását a biró- j 
Ságoknak éppen nem lesz módjukban meg- j 
akadályozni, mert a bírói hatalom, a vég- j 
rehajtó hatalomnak közjogi fukcióiba ! 
tettlegesen bele nem avatkozhatik.

De még ha bele avatkozna is, Tisza a 
birói hatalom hatáskörét éppen úgy félre­
tolhatja, amint fólretolta a törvényhozó ha­
talom hatáskörét. Példa van rá a franciák 
történetében, amint azt Tascaneál, a fran­
cia biróság e kitűnőségénél olvassuk: Lát­
hattuk a törvényhozó hatalom féktelen 
uralmát, midőn a konvent tiranizálta

1904. december 8.

az

országot, mely nemcsak törvényhozó és a 
törvény végrehajtója volt, de birói ítéle­
teket is megsemmisített; láttuk a végre­
hajtó hatalom zsarnokoskodását a birói fö­
lött, midőn Napoleon az anversi juri ver- 

I diktjét pure et simple hatályon kivül he­
lyezte.

Ezek tetejébe meg az országgyűlést, is 
szétkergetik s igy még élesebben áll elő a 
kérdés, hogy no most már quid nunc, mit 
tehet a nemzet?

1. Az ellenzéki vármegyék és törvény- 
hatóságok meg fogják tagadni az adók be­
hajtását, a nép pedig az adók befizetését. 
Lesz hát újból ex-lex, ami természetes is, 
mert a lex Dániel hatálya alatt létrejött 
törvény sem kötelező törvény.

2. Az ellenzéki vármegyék és törvény­
hatóságok hasonlóképen meg fogják ta­
gadni az ujoncjufalék kiállítását. A sorozó 
bizottságokat törvényszerint a vármegye 
küldi ki, de nem fogja kiküldeni. Amelyik 
kiküldi, annak sorozó mértéke alá egyet­
lenegy gatyás magyar legény sem köteles

: megjelenni, még a király parancsolatára 
! sem, mert ez is törvénytelen lenne. Erre 

ezt fogják mondani, hogy majd soroztát 
Tisza csendőrrel és katonasággal 1 Helyes! 
Jöjjenek a vármegyékbe császári biztosok, 
újuljon fel a múlt század negyvenes évei­
nek császári adminisztrátori rendszere, mi 
majd sajtónk millió és millió példányaival 
gondoskodunk arról, hogy Tisza még csá­
szári biztosokkal se soroztathasson.

3. Száz, kerület (legalább is) nem fogna 
uj képviselőt választani; ezt úgy értem, 
hogy azon választókerületek, ahol a köz­
ponti választmány ellenzéki: a követvá­
lasztást nem írnák ki. Minthogy pedig az 
országgyűlés szétkergetése törvénytelen 
volna, a régi képviselők a régi jogon fog­
lalnák el helyüket az országgyűlésen. A 
központi választmányok funkcióját pedig 
semmi más főrum nem teljesítheti, csak a 
császári biztosság — katonasággal.

Egyszer az uralkodó azt mondotta, 
ogy azt a kocsit még elhajtja, amelyben 

csak egyik ló sánta, — de ha mindakét

ló sánta: avval ő sem tudhat boldogulni 
Ausztria az egyik ló már régen sánta s 
igy. ha klen segit — Tisza jóvoltából — 
majd csak megsántul Magyarország is 1

Megsántul, ha valami „non putarem“ 
közbe nem jön. Ilyen pedig van már száz 
és nem egy s mindegyik hajszálon lóg 
Tisza István feje felett.

Legjobb volna pedig, ha közbe jönne 
az az égig nyúló akasztófa, amit Eötvös 
Károly szánt Tisza Istvánnak, meg Per­
czel Dezsőnek.

A szerbek Tisza ellen.

heti; mert ha gyalogszerrel állít be, majd nem 
kap otthon ebídet ... De már azonban a bort 
nem adom oda, mert akinek nincs píze, az ne 

játcík,.... Urami.Ug3ujátszik-c bakter.
Üres szekérrel, garas nélkül indult útnak 

Tai dósra Rhédey nr, de nagyatyus még Lenthe 
Balázs komájának és a patikusnak is embersé­
gesen kezükhöz adta a tardosi úrtól visszake­
rült pénzüket . . .

-- Mindamellett csúnya ember a kártyás! 
— kedves nagyatyus ezen szókkal fejezte be 
mondókáját a minapákban, midőn is az öreg 
házban otthon tanyáztam és vidítottuk egymást 
a fehőrszobában az én szivem szerette kedves 
jó öreg nagyatyámmal, az öreg nemzetes Da- 
róczi István uratyámmal, ki a maga idejében 
éppenséggel nem volt legutolsó ember a hajdúk 
földjén .'. .

vei nincs már több pénze, nagyatyus fogadjon s
tőle váltót. Nagyatyus most adta vissza a trom­
fot a hányi-veti tardosi urnák:

—_Akinek nincs pize, ne játcik ... Uram! 
így játszik"a bakter . . .

Bhődey ur vakarta a fejét. A mellényje 
zsebébe nyúlt. Az aranyóráját láncostól tette 
az asztalra . . . Odaveszett az óra is. Még a 
négy lovát is elnyerte nagyatyus a kocsival és 
a két tele boros hordóval együtt . . .

Most már csakugyan nem volt mire ját­
szani. Mindamellett szólította a tardosi urat 
nagyatyus, az aranyórát kezéhez adván:

— Itt az órája uram! Még talán azt gon­
dolhatná a felesége, valami rossz helyen 
hagyta .. .

Nem szólt semmit, csak sunyitott a tar­
dosi ur . . . Nagyatyus meg tovább folytatta:

Azután a kocsiját meg a lovait is vi-VILLANY™
lakodalmi fölvételek a késő ^eéti'órákban*1!!1' I8*6 "í*"* naPPa** Qyevmekfölvételek, úgyszintén
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HRADIL fényképész, Arany J&nos-utca 92.

Zomborról hírét vesszük, hogy a bácskai 
szei bek között és különösen az úgynevezett 
radikális pártiak között erős mozgalom indult 
meg arra a célra, hogy az orsz. politikai ellen- 
féket diadalra vigye. A beavatottak azt állít­
ják, hogy még a leggyökeresebb szabadelvű 
szerbek is a szabadelvű párttól elszakadtak. 
E szakításnak közvetlen oka az, hogy Tisza 
miniszterelnök múlt hó 17-én brachiummal, 
rendőri segítség igénybe vétele mellett vette 
el a kongresszusi választmány kezéből a Tököii- 
féle két és félmilliónyi alapítványt és átadta 
egy abszolút hatalommal kinevezett kezelő és 
igazgató bizottságnak az alapitó levél és a ki­
rály által jóváhagyott szervezeti szabályzat fel­
forgatásával. — A legérdekesebb a dologban 
az, hogy e csinynyel gróf Tisza útját szegte 
azon perek folyamatának, amelyet az egyházi 
kongresszusi választmány a négy szerb püspök 
ellen az illetéktelenül adott magánajándék visz- 
szatéritése iránt megindított.

Kézzel fogható dolog, hogy az igazgatás 
ezen erőszakos megváltoztatása a legszorosabb 
okozati összefüggésben áll a kongresszus által 
megindított perekkel, mert furcsán nézett volna 
ki a miniszterelnök ténykedése, ha a független 
magyar biróság a kongresszusi választmány 
kereseti jogát megállapítja és ha őfelsége azon 
rendeletét, amelylyel Héderváry és illetve Tisza 
a Tököli alapítványból magánajándékokat a szerb 
püspököknek osztogat, jogilag hatálytalannak 
mondta volna ki. Persze a ravasz Tisza jól 
tudja, hogy a kongresszusi választmány igaz­
gatási joga megszűnvén, megszűnt a vagyon­
jogi képviselet is: tehát a kongresszusi vá­
lasztmánytól azért vonta meg az alapítvány 
igazgatási jogait, hogy az uj igazgatók, mint 
az alapítvány uj" vagyonjogi" képVT9Blöí, a pere­
ket beszüntethessék.

Itt a világ nemcsak erőszakkal, hanem 
egy j°gi szörnyszülöttei áll szemben, mert Hé­
derváry és Tisza a Tököli-féle alapítványból 
magánjellegű ajándékokat adattak a királylyal. 
Igen ám, de az a Tököli-alap — legyen az 
akár köz-, akár magánalapítvány — a magán­
jog szempontjaiból a hazai törvény oltalma 
alatt áll és abból az alapitó-levól ellenére sem 
Ő felsége, sem senki magánajándékot nem 
adhat.

Súlyosbítja a felelősséget Tiszára nézve az, 
hogy a Tököli-alapitványt magánjellegűnek je­
lezte. Mert, ha ez az alapítvány magánjellegűi 
akkor ez az alapítvány hogyan lehet az ala­
pító-levél ellenére egy magánajándék tárgya és

1
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lioryan avatkozhat ;i 
H korona ?!

Gondolt-e a miniszterelnök arra, hogy el­
jöhet az idő, hogy hozza ha-ouió gomlolku <Wu 
cinhei' fog ti Ini a miiii-zíerrlnöki székben, nki 
mint ultramontáu katholi us lesz, vájjon gon­
dolt e arra, hogy nem jó dolog lesz preeeden-t 
alkotni és a koronát abba beleunni, hogy flz 
egyházak kultureszközéül szolgáló alapítványo­
kat ő felsége privát ajándék tárgyává tehesse ? 
Vájjon gondolt-e a miniszterelnök arra, hogy 
H magánajándékozásnak ez a mániája nem-e 
terjeszkedhet* a protestáns egyházak' hasonló 
alapítványáig ?

Ez az erőszakos csiny adja magyarázatát 
annak, hogy a zombori radikálisok már Lovászy 
jelöltségét felkarolták, amely bizalomra Lovászy 
rá is szolgált.

ellenzék

ÚJDONSÁGOK.

A Vidats-bankett. A máv. miskolci üzlet- 
vezetőségének első osztálya bankettet rendezett 
a ”K°rona‘-száHÓ kistermében Vidats János 
osztályfőnöknek főhivatalnokká történt kinevez- 
tetése alkalmából. A fényes kiállítású lakomán, 
melynek hangulatát az alantasok ragaszkodása, 
a kartársak szeretető tette meleggé, számos 
felkoszonto hangzott el, melyek legtöbbje a 
közszeretetben álló osztályfőnök érdemeit mél­
tán jutalmazó előléptetés fölött érzett igaz 
őröm tolmácsa volt. A banketten, melyen Gür- 
gey László üzletvezető is megjelent, a felkö­
szöntök sorozatát maga az üzletvezető nyitotta 
meg, aki Vidatsot, mint hu segítőtársát a veze- 
tés nagy munkájában, éltette. Ezután Bottka 
Attila titkár szívből fakadt, közvetlen hangú s 
lelkes halast, keltett toasztban méltatta Vidats 
János érdemeit és tolmácsolta az ünneplő osz­
tály tisztviselői karának szeretőiét. A pálvaor- 
vosok nevében dr. Egri Miksa mondott felkö­
szöntőt. Ezután Vidats János meleg szavakban 
köszönte meg az ünnepeltetést s őszinte vi- 
szontszeretetéről és igaz kollégiállitásáról biz­
tosi lotta kartársait. Novak Emil hivatalnok az 
ünnepelt nejére mondott, sikerült felköszöntöt, 
melynek elhangzása után Demeter Ernő al- 
járásbiró, mint vendég lelkesen éltette Vidatsot, 
mint hazafit és páratlan jó barátot. Dr. Iharos 
István szépen stilizált és élvezetes rethorikai 
készséggel elmondott felköszöntője végén Gör­
gey László üzletvezetőre ürítette poharát és 
üdvözölie a bankett vendégeit, az üzíetvezu- 
toség többi osztályának főnökeit és főhivatal­
nokait. A kedélyes lakoma, melyen még szá­
mos felköszöntő hangzott el, Bogár Vince ban- 
dajanak a hangjai mellett belenyúlt a késő 
éjjeli órákba. ............................ .. „„ ______ __
•^wÁtbrtysíésök a-vssutnál. a miskolci üzlet 
vezetőség területén Pájer Gusztáv hivatalnok 
íülekröl Ludasra, Breuer Árpád hivatalnok 
Somos-Újfaluból Fülekre, Mail.iász Kálmán hi­
vatalnok Ludasról Somos-Újfaluba és Barsy 
Imre hivatalnok Szikszóról Rimaszombatba he­
lyeztettek át.
szül Haná!?ZáS k?zinCzÍ Kaasay Bálintné
dél. tAní1!1 fííÓzti , Juliam,a fo'yó hó 5 én 

fS. fél órako,‘> élfc'e 78. évében sziv­
éül ^11' kovetkeztéhen elhunyt, A megboldo
kér tmntiHzLaVa,dVar>ait 6 hó 7-en d. u. 3 óra- 
hA,hí^ Uék 6 Lon°Vics-utcza 9. sz. gyász -
az avasi^sirt '«f* eg^kíiz szertartása szerint 

ava91 snkertben nagy részvét mellett.
Immaculata. A boldogságos szűz szeplő­

telen fogantatása dogmájának ünnepélyes kihir- 
etése félszázados évfordulója alkalmából, a 

Minorita-rend templomában, ma délelőtt 8 és fél 
rakor ünnepélyes szent mise lesz. Mise köz- 
en az »Áve Máriá“-t Bóka Ilona urhölgy 

énekli, Kolvencz Rezső kir. kath. gimn. tanár 
oigona kísérete mellett. Az ünnepi beszédet 
tfHda Elek minorita-rendi áldozár tartja. Dec. 
J-töl kezdve, az ünnep egész nyolcada alatt, 
naponként este 5 órakor litánia tartat*.

'
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Ruhakiosztás. Az „E'vséö“ iyr i<ktí1.,
dele ÖUHs"" "m,l:t'él-V f"1>' >" V.isániap

• fcizi.geiiy isi.o:ás gyermekeket 1 .LotL el
"A !/A\ 'éli ruhával, cipővel, kendővel
tlJl kMVH • ? legnemesebb jótékory.
‘‘r , ' ,,:p.IJet n "0e^'let ezáltal gyakorolt 
Az_Ünnep,;,yen megjelent, dr. Grosz Józsefné 
t‘ uokno, di-, AI aj zl er Jób hitközségi elnök és 
nagyszámú hölgyközönség. O-t iilt m.-ir fVlöltöz- 
tetve a terem egyik részén az a 148 fin es 
leány, kik ez alkalommal a nöegylet lótékonv- »8-1»" lészesCiltek. Dr. «„jajjáJ,, fi 
megnyitván, bejelentette, hogy dr. Spira Sala­
mon főrabbi elfoglaltsága miatt meg nem jelen- 
hetven, az elnöki beszéd nehéz feladata vállalva 
nehezedett. Beszédében az elnökiül, dr. Grosz 
Józsefne fáradhatatlan buzgalmát és tevékeny- 

er!16 ki- 4 végeztével „z rlnök-
k.°f",s::6 megéljenezte. - A felruházott 

gyei inekek köszönetét Friedman Miksa IV b) 
o. elemi iskolai növendék fejezte ki, mely után 
az ünnepély véget ért.

Felolvasó-ünnepély. A miskolci vizcsöpp- 
társaság által elhalasztott felolvasás f. hó 8-án 
d. u. 4 órakor a városháza nagytermében lesz 
megtartva. Sárossy Bella, aki a budapesti 
„Müveit Nők Otthona“ által rendezett kiállítás 
munkálatával volt elfoglalva, most akadály nél­
kül szívesen tesz eleget a társaság meghívá­
sának. Sárossy Bella egyénisége minden izében 
garancia arra, hogy az általa tartandó felol­
vasás a hallgatóknak kellemes élvezetet fog 
szerezni. A társaság külön meghívót nem küld 
szét, hanem lapunk utján hívja meg az érdek­
lődő úri hölgyközönséget. A felolvasás alkal­
mával ki lesznek állítva azok a nyeremény- 
tárgyak is, a melyeket a társaság tagjai között 
kisorsolt. Belépti-dij 20 fillér.

Az iparosok karácsonyi vásárja az idén 
nem fog megtartatni. A miskolci Keteskedelmi 
es Iparkamara és az ipartestülel bői alakult 
rendező bizottság tekintettel arra, hogy a jö­
vőben tárgy sorsjátékkal egybekötött, nagyobb 
szabású karácsonyi vásár terveztetik és mert, 
a helyiség kérdése a f. évben nehezen oldható 
meg ; elhatározta, hogy ez évben nem tart 
karácsonyi vásárt.

A miskolci festők kiállítása. A „Pannónia* 
előtt nagy, Ízléses zászló keretben festett fel­
írás hirdeti ezt a derék művészeti eseményt.
A rendező-bizottság buzgón fáradozik a tárlat 
összeállításán. Gyűlnek a műtárgyak, melyek 
beküldésének határideje tegnap, szerdán este 
6 órakor volt. Amint az anyag együtt lesz, 
a jury kiválogatja a mütárlat anyagát és nyom­
ban hozzáfog a rendezéshez a megyeház nagy­

terűiében. A Münchenben éló Halász Éleméi- 
müveit Kassáról szállítják ide. Á Balezer Gy. 
erzsébetvárosi h. rajztanár részint onnan kül­
dött, részint helyben volt müveit — több mint 
20 festmény és vázlat — már beszállittattak.
A helyben lakó művészek is szorgosan szállítják 
be müveiket A Széchenyi-utcai kereskedések 
kirakataiban a kiállító művészek által készített 
érdekes, eredeti plakátok hívják fel a közön­
ség figyelmét erre a becses művészeti ese­
ményre. Hisszük, hogy a közönség méltányolni 
fogja ezt a nagyjelentőségű kulturális mozgal­
mat, látogatásával erkölcsi, vásárlásával anyagi 
sikerhez juttatván derék művészeinket.

Munkaszünet karácsony előtt. Tekintettel 
arra, hogy a fogyasztó közönség' karácsonyi és 
újévi alkalmi bevásárlásait nagyobbára a kará­
csonyt megelőző vasárnapon teljesíti, a magyar 
kereskedelmi csarnok választmánya elhatározta, 
hogy felkéri a kereskedelmi" minisztert, hogy 
a karácsonyt megelőző vasárnapra, vagyis f. 
évi december 18-ra a munkaszüneti törvénynek 
a kereskedelmi árusításra vonatkozó rendel­
kezéseit fiiggeszsze fel.

Miskolc város térképe Vadasé M. műin- 
tézetében megjelent, a hol az Ízlésesen kiálli 
tett a idegeneknek tájékoztat,ívni szolgáló tér­
kép 40 fillérért kapható.

8

A városi árvaszéki ülnöki állásra Siposs 
Géz.-, ügyvédjelölt, ki évek óta in Mi-kolcon 
l'duat in-m ügjvédje'olI gyakorlatot é- váro­
sunk szeles köreiben mint képzeli jeges/ isme- 
retps. s ki egyéni tulajdonságaiért ki dv. lt .ég 
nek örvend, kedden beadta a nevezett áilá-ia 
való kérvényét.

A miskolci függetlenségi párt nagj választ 
mánya I. hó lO-éu, azaz szombaton d. u. 3 
órakor a szokott helyen ülést fog tartani, 
melyre a párt tagjait tisztelettel meghívja az 
elnökség.

A nekézsenyi biró fegyelmi ügye. Balogh 
Benjámin nekézsenyi bírót ez év elején nehány 
ellensége panaszára az ózdi főszolgabíró állá- 
sátó. felfüggesztette. A vizsgálat befejeztetvén, 
az alispán a beadott panaszokat alaptalanok­
nak találta, a meghurcolt derék bírót állásába 
visszahelyezte, aki már állását el is foglalta.

Kibukott a vonatból. Végzetes szerencsét­
lenség történt Miskolc-Kassa közötti vonalon. 
Dohány János vizsgáló kalauz Forró-Eucs és 
Hidas-Németi állomások között nyilt pályán a 
lobogó vonatból k bukott. A vonat azonnal 
megái lőtt és a szerencsétlenül járt kalauzt, ki 
súlyos sebeket és agyrázkódást szenvedett, fel­
tettek a vonatra, hogy kórházba hozzák, de 
mikoiía Miskolcra értek, meghalt. Az ügyben 
a máv. üzletvezetőség vizsgálatot indított.

Tűz. Hétfőn este 8 órakor belső tűz volt 
az Arany János-utca 134. szám alatt, ahol 
egyik lakásban a kályhától a paticsból levő 
közfal gyuladt meg. Tűzoltóink gyorsan kivo­
nultak és hamarosan elfojtották a keletkező ve­
szedelmet.

Lövöldözés az utcán. Vasárnap este egy 
parasz:legényekből álló kompánia a Fazekas 
és Jókai-utcákon keresztül haladva széles jó­
kedvében lövöldözni kezdett a járókelők és az 
utcabeli^ lakosok méltó megbotránkozására. Ösz- 
szeseu 3 lövést tettek. Természetesen rendőr 
nek nem volt se hire, se hamva, hogy a vir- 
to.-kodókat felelősségre vonja. Ilyesminek pedig 
luMii volna szabad megtörténnie a város belse* 
jében, még hozzá a kora esti órákban 7—8 
óra között, amidőn még tele vall az utca já­
rókelőkkel. J

közgazdaság.
Megszűnt állatjárvány. Miskolcon a száj- 

és körömfájás megszűnvén, a város zár alól 
feloldatott.

Anyagszállítás. A miskolci. Kereskedelmi 
és Iparkamara értesíti az érdekeieket, hogyj h viuoacDCttri, 11 Uk V rl
™ “ír. államvasutak miskolci üzletvezetősége 
az 1905. évben, esetleg az 1905—1907 évek­
ben szükséges különféle anyagok szállítására 
pályázatot hirdet. Ajánlatok legkésőbb f. évi 
dec. 10-ének déli 12 órájáig nevezett üzlet- 
vezetőség I. általános osztályához nyújtan­
dók be.

SZÍNHÁZ, irodalom.

A csedagyermek.
Frauoia bohózat. Fordította; Molnár Foronc.

„Cso-Az „Aranyhid“ sikere megszülte a 
dagyermek“ előadását.

A színigazgatók pénzügyi szempontból al­
kalmazkodnak a közönség ízléséhez s a szín­
müvek ideális céljainak félretételével a köznapi 
éiet sorát is a színpadra viszik.

Kétségtelen, hogy a színházban mulatni is 
óhajtunk s az élet szenvedései nem alkalmasak az 
emberben derült hangot fakasztani. Ámde a 
tragikumnak nem a frivolitás az ellentéte s a 
frivolitás által keltett mosoly nem azonos a 
komikum által keltett mosolylyal.

A frivolitást mulatta tás céljára csak ad­
dig szabad felhasználni, mig a frivolitás a
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ELLENZÉK 1904. december 8.
konvencionális erkölcsi felfogás alapjait nem 
döngeti, mig uz erkölcsi törvönj i.lel, nem rom­
bolja össze, mig erkölcsi törvényeken diadalt 
nem arat.

Ebben az esetben a szintitö már az etkölc - 
telenség proklamálására használtatnék fel, s a 
szinmii eltereltetnék eredeti emberi végcéljá­
tól, mi viszont a színmüvet megfosztaná létjo­
gosultságától.

A „csodagyermekben“ vannak vaskos ki­
fejezések. az erkölcsi és állami törvényekkel 
szemben hajhász anyagi érdekek, a véletlen 
azonban elveszi ennek a törekvésnek élét, az 
erkölcsi törvények felbolygatott hullámai elsi 
múlnak.

Moulurey Elise (Almási Lola) özvegyen 
marad, öreg férje elhalt, aki azonban még 
nőtlen korában vagyonáról úgy intézkedett, 
hogy ha törvényes gyermek nélkül hal el, 
óriási vagyonát szülővárosa örökli. Az özvegy 
azt hiszi, hogy ö az örökös s rémülve Lasqui- 
net (Ligeti) körjegyzőtől a végrendelet tártál 
mát. Chroche (Rátkay) építész a nagy vagyon 
reményében az özvegynek sokat hitelezett s ö 
is elvesztené pénzét, ha a végrendelet felt été 
lei be nem következnek. Örökösről akar gon­
doskodni, mindenáron ossza akarja barátkoztatni 
az özvegyet Durieux Georgessei (Vándory), 
régi szerelmesével, ami igen nehezen megy, mi­
vel az érdekelt város „magán felügyelőt“ ren­
del ki Lescalopler (Balásy) személyében, aki 
lópten-nyomon követi az özvegyet, sőt az őz 
vegy maga is ellenáll. Véletlenül azonban 
Durieux az öszszetört vazaban megtalálja a 
végrendeletet, a melyben az özvegy van örö 
kösül megnevezve.

A darab ügyesen van tarkítva epizód ala 
kokkal, mint a szobaleányból lett kókot Mar- 
gerit (Dulich), Hernáni detektív (Bombay) Pa- 
radeux tudós (Sziklay), akit neje (Tarján) lép- 
ten-nyouion megcsal.

A mü telítve vau igen pikáns jelenetekkel, 
amin különösen a női közönség igen jól uiu 
látott.

A főszereplő Rátkai Márton valósággal 
bravúrosan játszott, Chroche volt a darab kő 
zéppontja, a diabolons, Rátkai jól megértette 
szerepét, amit a közönség temérdek tapssal 
jutalmazol t,

Sziklay maszkján kívül teljesen megfelelt 
feladatának.

A ttok közül Almássy Lolla igen unottan 
jatsMUHeubii Tarján Irma és Dulieh-M-yjek*. 

kélyes szerepükben kellő discrótióval és igen 
ügyesen játszottak.

A kiállítás mintaszerű és a rendezés is 
igen sikerült volt.

A darab előreláthatólag még számos telt 
hazat fog összehozni.

Dr. H J.

rendelhető szerzőnél, a Miskolci Napló szer­
kesztőségében. Jó lélekkel ajánljuk azt az 
olvasni s azon felüdülni szerető müvek közön­
ség pártolásába.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Esküdtszék! tárgyalások.
I. nap.

Meggyilkolt bányász.

Színházi műsor:
Csütörtök : „Casanova“, uperette.
Péntek: „Házasodjunk“, bohózat.
Szombat: „Sviháhok“, Operette.

Miskolci Almanach Hubcrth János ismert 
és jelos tollú lapszerkesztő kartársunk, kiválóan 
ügyes szerkesztésében e napokban került ki a 
sajtó alól a „Miskolci Almanach“ az 1905 ik 
évre. A díszesen kiállított könyv igen tartalmas 
irodalmi anyaggal jelent meg könyvpiacunkon. 
Csupa jonevu miskolci Írónak, kik között Lévav 
József vezet, egy egy sikerült irodalmi n, un­
ions •f°g.’l.l,a, magában a Miskolci Almanach 
19U5 1K evt kötete, mely bő és élvezetes iro­
dalmi tartalmánál fogva igazán meg is érdemli 
a pártolást. A könyv ára csak 1 korona. Meg-

A miskolci kir. törvényszék, mint esküdt- 
biróság ma kezdte meg ez idei V. ciklusát.

Diczházy János 23 éves szőlős-ardói lakos 
bányamunkás folyó év július 16-án Domonkos 
János és Domonkos István társaival Rudóbá- 
nyára ment fizetésük felvétele végett. A pénz 
felvétele után betértek áldomást inni, itt pá- 
linkázlak egy darabig, aztán tovább menve 
egy másik korcsmába tértek be, hol az ivást 
már sörre fordították. Megittak 15 üveg sört. 
Hazafelé menve, az utón Domonkos János azt 
mondta Diczházynak, hogy fizesse vissza neki, 
az általa rendelt pálinka egy harmad részét. 
Diczházy erre válasz helyett kirántotta oldalán 
függő tarisznyájából vastag markolatu egyenes 
kését és azzal Domonkos Jánost a nyakán 
megszórta, minek következtében nevezett 
augusztus 8-áu meghalt.

A törvényszék Póts Endre kir. táblabiró 
elnöklete alatt, Hubay Gyula és Hildák Andor 
törvényszéki bírák, továbbá dr. Nagy János 
jegyzőkönyvvezetőből alakult meg. A vádat 
dr. Szapár József kir. nlügyész a védelmet 
pedig Evva Ernő helyettese dr. Sipos Géza 
ügyvédjelölt látta el.

Az esküdtszék tagjaiul kisorsoltattak : 
Friedmann Bertalan, Friedman Mór, Neumann 
Annin, Juhász András, Veltner Mór, Kórach 
Miksa, Klein Samu, Huska Ferenc, Diskant 
György, Viszlai József, ifj. Kun Bertalan és 
Ispán György.

Tanúként a sértett anyja : Domonkos 
Zsigmondné és testvére Domonkos István 
hallgai attak ki.

A bizonyítási eljárás után a boncolási 
jegyzőkönyv olvastatott, melyre dr. Winkler 
Bertalan és dr. Kun Ignác orvos szakértők 
megtellek véleményüket, — mely után a tszék 
visszavonult a kérdések niegaltapitása végett.

Visszatérve az elnök átadta a kérdéseket 
az esküdteknek, akik tanácskozásra szobájukba 
mentek.

Az esküdtek maguk közül főnöknek Klein 
Samui választották meg, aki az verdiktjét 
kihirdette, mely azon kérdésre, hogy bűnös e 
Diczházy János abban, hogy 1904. julius 16-an 
Kudobányán Domonkos Jánost, késsel, de ölési 
szándék nélkül akként szúrta meg, hogy e 
férelem következtében nevezett halála követ­
kezett be, 7-nél többen igennel : a második 
kérdésre, hogy erős felindulásban követte-e el 
Diczházy Jánoa ezen .cselekményét, anels.-erő» 
íoMuifulását °kozta, hogy sértett vádlottnak 
szüleit, szidalmazta ; - 7-nél többen nemmel 
szavaztak.

Az esküdtek verdiktje alapján a kir. tör­
vényszék megírnia Ítéletét, mely Diczházy 
János a btkv. 301. és 306. §-a alapján halált 
okozott súlyos testi sértés bűntettében bűnös­
em! vn1“0^ kluS <:zért öt évi Egyházra Ítélte,
[ H Vízsgáiati fogságban eltöltött 3 hó
kitöltöttnek vétetett, kötelezte továbbá Do­
monkos Zsigmondiénak 48 koronát a kir 
kincstárnak pedig 450 korona rabtartási költ­
ségét megfizetni. - Az Ítélet jogerős.

II. nap.

Hajos és Balázs Elemér kir. i örvény széki 
birák és dr. Klein Kálmán jegyzőkönyvvezetőből 
állott. A vádat Bulyovszky Gu ztáv kir. ügyész 
képviselte, mig a védelmet dr. Kovács Lajos 
"töved helyettese, dr. Nagy Ferenc látta el 
Orvosszakérlök dr. Sassy János és dr. Dobos 
József voltak.

A vád- és védőbeszédek elhangzása után 
a kir. törvényszék megállapította a kérdéseket.

Hosszas tanácskozás után főnökük, Melczer 
László kihirdette az esküdtek verdiktjét, mely 
marasztaló volt. J

A kir. törvényszék az esküdtek verdiktje 
alapján Virág Jánost tizenegy évi fegyházra 
Ítélte. A védő semmiségi panaszt jelentett be.

NYÍLT-TÉR*
Nyilatkozat.

Helybeli t. vevőim és az összes kereske­
dőkkel szemben kötelességemnek tartom tudo- 

í mására adni, hogy Kemény Péter miskolci ke­
reskedői ügynök velem szemben milyen szem­
telen és minősíthetetlen kereskedői eljárást 
tanúsított. — Őt ugyanis tegnapelőtt bátyám, 
Wolf J., a Kümmel J. C. cég utazója nevében 
meglátogattam s felszólítottam Kemény Pétert, 
vájjon nem volna-e hajlandó a fenti céget Mis­
kolc részére képviselni? Ha igen, úgy velem 
erre nézve tárgyaljon. Tegnapelőtt megérkez­
vén, Kemény Péterrel beszéltem is, ki megígérte 
a képviselet átvevését és mig én Rimaszombaton 
jártam, ö jónak látta az általa tudtomon kí­
vül már képviselt cégnek sürgönyözni Kassára, 
hogy azonnal jöjjön Miskolcra. Visszatértem- 

I kor meglepetésemre tapasztaltam, hogy Ke­
mény Péter közben előlem az üzleteket a 

I kassai versenytársammal személyesen el­
harácsolta. Nem azért hozom ezt a nyilvános- 
Ságra a közönség előtt, mintha a forgalmat és 
hasznot sajnálnám üzletversenyzőmtöl, de te­
szem azért, hogy Kemény Péter, e szemtelen 
és jellemtelen kereskedői eljárását kipellengérez­
zem s igy őt a helybeli tisztességes kereskedők 
előtt jogos és őt megillető megbirálás és meg­
ítélés tárgyául tegyem s ezzel szolgálatot is 
tegyek tisztességes kereskedő társaimnak, hogy 
a kereskedelem e sötétben bujkáló rabló lovag­
jától óvakodjanak.

Tudatom egyúttal, hogy eljárásáról buda­
pesti és bécsi összeköttetéseit is informálni fo­
gom.

Különben nagyon örvendenék, ha a keres*
— -J o -r-s.-—-—--b'.Tg*•—*
inkább elégtételt vehessek — egyidejűleg saj­
tópert is indítana.

Miskolc, 1904. dec. 7.

Az agricola gyertyámosi seprőgyár képviselője :

Wolf Mór, temesvári lakos.

Szemle a nyakkendögyárban.

A boszu áldozata.
'íános kisW'őri lakos szándékos em- 

berólés büntette miatt került, kedden a vád­
lottak padjára.
keyöA bűncselekmény rövid vázlata a követ­

ik iXnág Jánol napszámos f. évi szeptember 
bó 4-én este 10-11 óra között B. Csenge 
Istvánt az élet kioltására irányuló, de nem 
előre megfontolt szándékkal egy fegyverrel 
ßbelot,., « u . géritlés kBmtkeittlm a/mí«!

... > kiv; .törvényszék Geöcze Bertalan kir. 
törvényszéki bíró elnöklete alatt dr. Zelenka

Lapunk múlt számában megemlékeztünk a 
Zsorna Gusztáv és Társai nyakkendőgyárának 
ünnepélyes megnyitásáról. Ezúttal adjuk a gyár 
leírását, hogy a közönség is lássa, miként vá­
rosunk egy valóban számbavehető értékes vál­
lalattal gyarapodott.

A város szélső pontján, az Újvilág-utca 
21. számú telkén emelkedik a - csinos gyári 
épület, melynek egyik szárnyán a tulajdonos 
csiunal berendezett lakása, mig a másik szár- 
nyán a gyári helyiségek vannak.

Ez utóbbiakban — 8 tágas, világos terem 
készül a férfiak megítélésére mérvadó di-

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal telelős* 
eeget a Szerk,
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rM6,t6zék uri,e6 •taw“* - * I *r®
Ei a Vila-«» - I ,." jJM“o (tlkéP“tellt *»")’"•». hogy „a-

ponta 14-18 tucat nyakkendőt képes elkészí­
tem, melyért havi 24-100 havibér jár. Ez a 
munkabér természetesen — minthogy akkord
I Cl «1 »• I) linn .< __ 1 • X . .

Ez a világcikk — mely mellesleg megje­
gyezve gyárilag ez időszerint csupán egy pesti 
telepen készül s ott is kisebb mennyiségben 
— ma miut magyar ipar, a Zsorna-féle gyár­
ban áliittatik elő — a legjelentékenyebb meny­
nyi »ég és minőségben. Érdekes azon retorták 
ismerete, melyeken ez a szépségemet cikk 
készületében keresztül megy.

Az első teremben a legújabb párisi, Ion

----- --.muugj aiuturu
luarabszám szerinti) munkáról van szó, a 
munkateljesítmény mérve szerint ingadozik!

És itt álljunk meg egy szóra. A gyárban 
ez időszerint 58 leány dolgozik, melyek közül 
52 miskolci illetőségű, 6 Rozsnyóról költözött át 
hozzánk. Ha ez 58-nak átlagos munkakeresmé-, . , , “ “ ‘ ’ ““ uu untv auagos niUDKí

doni, milánói és budapesti divatminták után j nyét csak 60 kor. val számítjuk un’ a holt
Yb’‘lLÜ!..‘ "r^“!l5,.!:é.s,zten..bazai’ r6sz-1 idé“ítJÍl?S!á“,i,t* -»mwMt otaoifc.

Hirdetmény.
Miskolc város szőlő telepén jövő év 

tavaszán mintegy 20000 darab gyökeres 
fás szőlő ojtvány kerül 14 fillér" dara- 
bonkinti ár mellett eladás alá.

Felhivatnak tehát a helyi szőlőtulaj­
donosok, hogy vételi szándékukat — elő- 
jegyzés végett — f. évi dec. hó 15-ig 
hivatalomban jelentsék be.

Miskolc, 1004. dec. 1.
I)r. Sze7itpáli, polgármester.

*

ben világhírű külföldi gyárakban készült, szebb 
nél-szebb suhogó selyem és szövetekből. A 
következő termek az előkészítésnek, vagyis a 
gépen való varrás és az alkatrészek összevá- 
logatásának szánvák. Itt folyik a legserényebb 
muuka Polnisch Gizi gyárfelügyelő szakszerű 
ellenőrzésével u. n. csokor, regatta és másféle 
alakítási osztályokban Stépáu Erzsi, Bálint 
Cili, Hegyi Ilona és Bartkó Margit el­
sőrangú szakerök tanítása mellett. Az ügyes 
munkavezetők oktatása eredményesen folyik s 
a jórészt a miskolci női ipariskola növendé­
keiből kikerült leányok dicsérendő ügyességet 
fejtenek ki.

A vasalás, „adjusztálás“ (bajos erre ma­
gyar szót találni) ős más befejező muuka 
után kész nyakkendők a felügyelő ellenőrkö­
dése alá kerülnek, kinek éles szeme megtoldva 
az igazgató csalhatatlan látásával, a legeseké- 
lyebb hibát felfedi s az esti 5 órai munkaát- 
vételnél kifogás alá eső áru kíméletlenül visz- 
szaadatik készítőjének s újra kezdődik az ad­
jusztálás. így a piacra csak elsőrendű áru ke­
rülhet.

Az első pillanatra egyszerűnek látszó, va­
lójában azonban nagy ügyességet, gyakorlott­
ságot igényelő műveletek szálai az igazgatótulaj­
donos kezeiben futnak össze, az ő mindent fi­
gyelő éber gondoskodása, szaktudása szabja 
meg azt az irányt, melyben haladva a gyár 
helyi s országos jelentőségéből kiemelkedve, 
világhírre tehet szert. Agyárban tartott szemle 
arról győzött meg bennünket, hogy a vezetés 
jó kezekben van s hpgy a munkásügyesség, 
gyakorlottság szép alapon indul, arról biztosit, 
minket a női ipariskolából kikerült növendékek 
jártassága és tanulékonysága. A tanulási idő

sál is 70000 koronára kell tennünk azt az össze 
get, mely városunk nyeresége s közelebbről : 
nyeresége közönségünknek, kereskedőink, ipa­
rosainknak, hisz ez összeg a fogyasztóképesség 
javára esik ! Pedig csak szerényen vett átla­
gos munkabérekkel számoltunk, nem is szólva 
n gyár flx-fizetéssel alkalmazott munkaerőiről) 
kiknek havi bére 40-130 kor. közt váltako­
zik. És mindez még csak a kezdet-kezdete, 
mert a gyár a várossal kötött szerződés értel­
mében akként fejlesztendő, hogy munkásainak 
száma rövid pár év alatt megháromszorozód­
jék. Látjuk mindezekből, hogy életképes, pár­
tolásra méltó vállalattal gyarapodott Miskolc, 
mely megérdemli, hogy szeretettel karoltassék 
fel gazdaságilag, társadalmilag és kulturalapon 
egyaránt.

A gyáibau tapasztaltak, az az örvendetes 
kőiülmény, hogy a tulajdonos képessége a mo­
dern fejlődés biztos alapja, mindmegannyi ga­
ranciái a vállalat prosperálásának.

Ennek pedig — kifejtettük miért — vá­
rosunk haladása szempontjából is minden pol- 
gái öi vendhet. Heméljük is, hogy az a gyárt­
mány. mely immár diadalmasan megjárta ha­
zánk összes városaiban körútját, smeiy immár 
miskolci gyártmány néven városunk jobb üzle­
teiben is kapható, csak rokonszenvvel fog fel- 
karoltatni Miskolcon is, hisz kiki meggyőződ- i 
hetik arról, hogy kiváló honi készitménynyel 
dicsekedhetünk.

Ebből a dicsőségből pedig városunkra nem 
kis rész jut, hisz a vállalat a világpiacon mél­
tán remélhető diadalmas térfoglalása méltán 
lesz városunk büszkesége.

Árverési hirdetmény.
Miskolc város képviselőtestületének 

210jkgy. 1904. sz. a. hozott határozatá­
val eladni rendelt „ Közdomb “ 4066 b.
í.-k. helyrajzi szám alatt jegyzett 2 hold 
99 négyszögöl területű köztérnek a városi 
tanács 14847jki. 1904. sz. megbízásából 
kifolyólag az árverést f. évi dec. hó 10-ik 
napjának d. e. 10 órájára alólirott városi
első tanácsnok hivatalos helyiségébe, __
hol a hivatalos órák alatt az ide vonat­
kozó árverési feltételek is megtekinthetők,

- midőn kitűzöm, egyidejűleg a venni 
szándékozókat meghívom azzal, hogy 300 
korona kikiáltási árnak megfelelő 10°Jo 
összeget biztosítékként az árverés meg­
kezdéséig készpénzben letenni kötelesek.

Miskolc, 1904. dec. 1.
Pallaghy, v. e. tanácsnok.

«-****.***.**.* * * **

Miskolc város térképe
a legújabb adatok alapján 
== megjelent =====

9 VADÁSZ M. I

Laptulajdonos: Szelén^ Lajo§^

miskolci könyvkereskedőnél.

Ára 40 fillér.
t

f szerencsém értődtem a mdken','twteh teefinVc •
uj nagy árah Agamat a seinh ázzál szemben éptilt Orittt- 
feld-palotában a kor igényeinek megfelelően, teljesen (donnán 

berendezve a óriási raktárral felszerelve, megnyitottam és ezen
T11 fi 7.1 n k A c i 1 „ .. .

hirdetések
$ UJ étemben e h<5 5-én megbeedtem n es ideí nagy

i Vásárt
mely alkalommal feltűnően leszállított szabott árakban kerülnek 
eladásra a raktáron levő összes női rohakehnók, Moos- és ruhá­
sé yme , franczia flanellek, barchetek ée mindennemű moeóáruk, 

sz ni- és férfi-fehémemflek, vásaonneműek, asztal-terítékek,
3000 tuosat zsebkendő

továbbá: selyemgyapju és chenill-kendők, salon futó- és ágyseő- 
I nyegek, függönyök, takarók stb.
I E*®“ kedvező alkalomra a n. é. közönség figyelmét felhívom
{ s az eddig irányomban oly nagy mértékben tanúsított bizalmat 

továbbra is kérem.

>:

Kiváló tisztelettel

ROSENBERG GYULA
női-divat-, kelengye- és szőnyegkereskedő* <•

jutányos áron felvétetnek 

— a kiadóhivatalban. —

Egy elismerő levél |
Wilhelm Ferenci gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító urnák 

Neunkirchenben, Alsó-Auszfria. Mittersill
Értesítem Önt, az Ön Wilhelm-féle antiarthritikus antireuma- 

tikus vértisztitó teája hét személyen, akik csuzbajosok voltak, segí­
tett úgy, hogy most mind egészségesek; egy személy, ezt meg kell 
jegyeznem, már egy egész éve ágyban feküdt és az én tanácsomra 
ivott ilyen teát, most pedig megint járhat a dolga után. Az én fe­
lesegem is nélkülözhetetlennek tartja a házban ezt a teát. A tea 
feltalálójának ezerszer köszönetét mondok. Ennek a teának minden 
házban és minden családban ott kell lennie.

Tisztelettel Kräll György.
.... K»pható Franz Wilhelm gyógyszerész, cs. és kir. udvari szál­
lítónál Nennkirchen, Alsó-Ansztria, valamint a nevesebb gyógyszer­
tárakban és drogériákban. 4

%es(nnag ára,2X. Hjy.posta-tsom^ (15 a) 24 X bérmentve.
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SZELÉJWI
ÉS T&HSR

PISI^OLCZ
Széehenyi-u. 36. 

TELEFONSZ. 62.

KÖNYVNYOMDA 

KÖNYVKÖTÉSZET 

ÉS DOBOZ-GYÁt*
o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 

megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

A MISKOLCI HITELINTÉZET
részvénytársaság.

===== I. Bank-osztálya. {Minden nap.) =-
Kölcsönöket ad S bekebelezés feltételével ingat, 

lanokra és értékpapírokra.
LeSZaillltol Z helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt ■ folyó számlái elszámolásra.

eS elad S mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

AtveSZ 5 pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti köny- 
vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad S értékpapírok vételére
és eladására a iegjutányosabb feltételekkel.

"~==== JI- Áru-osztálya. —
Elfogad S mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és 
termenyraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a Iegjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széehenyi-utca 35., saját ház.

Csat azon készítményét valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.

***** Ufi

aránsebesi RÁCZ JENÓ

Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
MISKOLCION

Iris- Tfj?Ä&UV>»hutSoii -MmofUiölgy-áldja jó hatfaát—bwbM-í— —— ___ A___i ülí TliűStíí’tíZiríjíIUÍíH ~^íAinos»Jiölgy-áldja jó hatását-»
_ . _ , ® * és májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem­
ig got ad, teljesen ártalmatlan szer. az arezot a redőktől késő korig 

eg vja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és erőm színekben, 1 kis doboz 
90 fill,, nagy I kor. 60 fill.

2. Pyrethro Salicyl száiessentia ”hé,hánrcsT6Vnysz6ri száj. “ „ J “jvuuumiu oblogeto vízbe, kellemes szájízt
o cso°oz. a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősiti, — 1 kis 

üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérré 
a aritja, — Oly esetekben, hol ezen száj szereimet nem használták 

és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi foo- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

— «vuiVAum. Aimasara.
Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a

s. najcruöiiü (oaizsani) essentia fr-Hebrahiresbé^i egyetema haihniu«* a t -V« óCUlia. tanár előírása szerint készítve
hfirhí í !,tS fejbö,'korI*^odást meggátolja, valamint egyéb fej
maztatík f fi r! kelIem6S illatáaál fogva szívesen alkal-
maztatik. 1 üveg ara I korona 20 fillér.

4. Rá« Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, Ji":
K,’™* ”lr“'n,‘” «.«Ive, igen Merne.
1 nagyihoz Í.T * »» *>!,., «„ 30«».

6. Cannabin ÍSÍiíTÍ18”111, Knm«• iegu»y,im„,oHlon. ......... alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeménvedós ek
és somórök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér. y *

oo'
CD

•-Í
CD
t=t

O — »«a uo

bizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szörvesztónek Deplllatoriumot. 1 üveg I korona, 

üh Crühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona. — 
nagy 3 korona. ’

Köszvény ellen I-U. számú Tengeri kdszvény olaj, 1 üveg ára I K. Ä Korona. - -----------------
, Fgy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mnllAiraivro u, , .

Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegyével vannak V^?tra rész,etes érjegyzék utasításokkal megküldetik 

ségdeg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy áltass ház” s" reV^aTt'^ ha™e,eket, ngy mennyi-
Főraktár • ______ ____________ ** gyáaánt legjobban alkalmazhatók.

MÍBr”lnegf80 fillér1!8 e"en bedÖrZ8816 és 8Z^o!ó szer, jasmin aether

Haifeifi/,,e,, Űszaki dr. Kepes fagykenőcs. 1 tégely I korona. 
2 korona!"' ’ 2 * kopona- Világosabb színre 1 üveg

FőroVt<S,. n ^ szerek gyáaánt legjobban alkalmazhatók-F°raktár- BUdaPCSten TOR°g JÓZSEF gyógyszertára, Kirá.y-utcza ,2. szám.

tai portókifltségek ^dezétTr^még “dó "ííéTt^meerkéretik a szer árán kívül pos- 
—___________ _ s n"trt 11 megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

8ZBXÍNV1 US TASSA KGNYVKYOttDAjAUISiiní^ü^^


